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Obec Košeca v zastúpení starostu Radomíra Brtáňa a poslancov obecného 
zastupiteľstva spoločne hľadali vhodnú náplň na využitie niektorých obecných 
pozemkov. Za finančnej podpory projektov, ako je napr. Výzva prostredníctvom MAS 
Magura-Strážov, by chceli pre obyvateľov aktivovať niektoré vytipované lokality 
v centre obce. Už dlhšie sa uvažovalo nad vhodným využitím atraktívneho pozemku, 
ktorý sa nachádza na križovatke ulíc Školská, Hlavná a Bálentova. Parcela sa 
nachádza vedľa obecného parku, areálu základnej školy, v blízkosti kostola 
a občianskej vybavenosti. Mierne svahovitý pozemok  po celom obvode ohraničuje 
kvalitná vzrástla zeleň. Tá svojou krásou a veľkosťou vytvára záveterné, až 
akusticky intímne prostredie v inak relatívne rušnom mieste centra obce.  Táto 
unikátna poloha svojou kvalitou predurčovala lokalitu k hľadaniu a vytvoreniu 
adekvátneho zámeru. Absencia a potreba exteriérového priestoru na spoločenské 
aktivity nakoniec v spolupráci s architektmi viedla k rozhodnutiu naprojektovať 
a vybudovať na tomto mieste  obecný amfiteáter.
Rozmiestnenie existujúcej zelene a dobre dopravné aj pešie napojenia nás upevňovali 
v presvedčení, že lokácia spĺňala všetky predpoklady pre daný zámer. Rovnako tak 
topológia a svetelná orientácia, ktorá umožňuje priaznivo osadiť amfiteáter voči 
slnku z východu na  západ, čo je kľúčovým predpokladom pre takúto stavbu. 
Prevádzkovo má daný priestor slúžiť na kultúrne aktivity. Za dobrého počasia sú 
tým myslené napr. divadlá malých foriem, komorné jazzové koncerty, koncerty 
vážnej hudby, oslavy a výročia, v prípade záujmu aj svadby. V neposlednom rade 
môže tiež poslúžiť aj ako letné kino. Amfiteáter by sa mal stať v budúcnosti 
priestorom na rozšírenie voľnočasových aktivít obyvateľov obce a prirodzene sa 
funkčne prepojiť s obecným parkom a stať sa akýmsi jeho satelitom. 
Od parku ho z južnej strany delí Školská ulica, na ktorej v tejto časti uvažujeme 
v blízkej budúcnosti sprehľadniť dopravnú situáciu a odstrániť statickú dopravu.  
Cieľom je vytvoriť plynulejšie vizuálne prepojenie jednotlivých lokalít centra za 
pomoci drobnej architektúry, zelene, úpravy povrchov, materiálov, prípadne aj 
vhodným umiestnením  spomaľovačov na cesty. Takto upravené úseky ciest medzi 
školou, parkom, amfiteátrom a cintorínom majú však hlavne  zabezpečiť väčšiu 
bezpečnosť pre chodcov a prehľadnejšiu orientáciu pre vodičov. Súčasný spôsob 
parkovania uvažujeme zmeniť. Navrhujeme premiestniť statickú dopravu na iné 
vytipované lokality v bezprostrednom dosahu a nadväznosti na funkčné danosti 
centra obce. Pôjde o centralizáciu áut v dvoch vytipovaných zónach, konkrétne 
riešenie bude súčasťou samostatnej dopravnej štúdie. 
Architektonicko-stavebné riešenie vyplývalo hlavne z daného polohopisu a výškopisu 
pozemku, ktorý v miernom svahu klesá smerom k Bálentovej ulici. Menšou úpravou 
terénu vytvoríme tri hlavné terasy, ktoré budú zapažené stenami. Vytvoria tak 
kruhovú kompozíciu tvoriacu línie stien a lavíc na sedenie. V obvodových múroch 
s väčšou výškou  bude stena slúžiť tiež ako hluková bariéra. Celkovo ide 
o kombináciu cca 400 miest na státie a troch murovaných lavíc s kapacitou cca 120 
miest na sedenie. Materiálové riešenie bolo jednoznačné. Pri revitalizácii Košeckej 
tehelne a rozobratím jej existujúcich objektov získame k dispozícii veľké množstvo 
stavebného materiálu. Tehál, ktoré hľadali svoje opätovné využitie. V obci Košeca 
totiž myslia na ochranu životného prostredia a recyklovaný stavebný materiál je 
skvelá možnosť ako prírode pomôcť. Uplatnili sme tehly teda v plnom rozsahu pri 
návrhu amfiteátra. Steny a lavice murované z tehál plných pálených sú nielen 
ekologickým riešením. Recyklácia materiálu bude zároveň spomienkou a odkazom na 
tradície. Na tehelňu, ktorá v Košeci stála od polovice 16. storočia. Identita obce 
bude niesť tento odkaz v budúcnosti v mobiliáre a jednoduchých stavebných prvkoch 
verejných stavieb/budov.
Posudzovaný hlavný  nový oporný múr je riešený ako tehlový gravitačný múr 
spájaný maltou. Múr s maximálnou stavebnou výškou cca 2,2 m bude mať rozmer 
betónového základu 0,6 m x 0,8 m. Múr je zaťažený vlastnou tiažou, zeminou za 
múrom a úžitkovým zaťažením nad múrom. Celá dĺžka múra tvorí jeden dilatačný 
celok. Podrobnejšie detaily statického posúdenia sú prílohou tohto projektu. 
Sedáky sú betónové votknuté do steny a podopreté na oceľové vzpery. Na menších 
stienkach sú položené do maltového lôžka betónové pláty, s dôrazom na ošetrenie 
hrany dosiek  kvôli komfortu divákov. 
Amfiteáter je osvetlený lineárne LED pásmi (spôsob osadenia je vidieť vo výkrese 
detailov) a bodovo exteriérovými lampami v počte 5 ks. Poskytujú dostatočný výkon 
na osvetlenie menšieho či väčšieho priestoru. Ich konštrukcia je vyrobená 
kombináciou hliníka a kovu. Svetelný zdroj chráni polykarbonátový kryt, slúžiaci ako 
tienidlo. Ich poloha je vyznačená vo výkrese.

Popis návrhu a stavebno-technické riešenie
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Katastrálna mapa
Projekt je umiestnený na pozemkoch 650/1, 652/2, 652/4
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